

# 广东纪念叶剑英同志诞辰125周年

今年广州“信邮哀思”活动上线以来已收到近700封信件

## 您的思念正陆续送达

文/羊城晚报记者 符畅 实习生 温泽广 通讯员 廖培金  
图/羊城晚报记者 周巍 宋金峪

执笔诉衷情，书信寄哀思。4月5日是“正清日”，当天上午，随着一辆墨绿色的邮政车缓缓驶入广州市殡葬管理处，数十封来自广州市民的书信也同时抵达。工作人员从邮差手中接过信件，一一过塑，并按照收件地址分类放入“信邮哀思”传递箱。据悉，这些满载着思念的书信将被精准投递至烈士或先人的墓前。

已收到信件近700封  
由工作人员送至墓前

记者了解到，自2020年起，广州市民政局联合市邮政局推出“信邮哀思”服务，累计传递信件2000余封，广获市民好评点赞。今年，广州市继续开展“信邮哀思”服务，并提供1500个免费名额，倡导市民居家追思、延后祭扫。

广州市殡葬管理处处长周韵受访时表示，如今有越来越多的市民通过信件向先人传递思念，“今年服务上线以来，我们每天都会收到数十封信件，目前总计已有近700封，数量逐年增加。”她说。

这些信件将经历怎样的旅途？记者在现场看到，信件抵达广州市殡葬管理处后，工作人员会对其进行过塑处理，再按照收信地址，分送到各个区的祭扫场所，最后，由祭扫场所的工作人员将信件送至烈士或先人的墓前或格位前，并鞠躬祭拜。

广州市殡葬管理处工作人员何诚负责接收信件，他表示：“疫情期间，许多家属无法到现场祭拜，替大家将这份思念带到墓前，是我们的责任。”他也希望这样的祭拜方式可以获得更多的市民认可，“这种方式更加绿色环保，在疫情期间也可以保障大家的健康，很值得推广。”

据悉，“信邮哀思”活动将持续到4月底，市民可以继续通过



银河烈士陵园的工作人员按照地址将信件送往逝者墓前、格位前，鞠躬默哀

清明期间，也有很多学生采用“信邮哀思”的方式祭奠烈士。“作为新时代的青年，我没有目睹过战火纷飞的旧中国，但这都是因为在我的前面有无数位像您这样鞠躬尽瘁的革命先烈为我挡住了战争的侵袭，这就是最好的榜样。我想告诉您，中国的青年是有担当的一代，在面对外界的各种挑战时我们一定会逆流而上，成为最优秀的接班人。”广州市天河区天泽中学某学生在给文生烈士的信中写道。

中山大学社会学与人类学学院全体师生也集体写信缅怀广州“文总”六烈士。他们表示：“在思念先辈忠烈精神的同时，以先烈们为榜样，传承红色基因，坚定理想信念，牢记初心使命，将先烈们大无畏的革命精神融入自身的学习和工作中，奋进新征程，建功新时代，推动革命薪火代代相传和创新发展，也告慰为了共和国牺牲的千千万万英烈忠魂。”

“往年，我们会和学校联合举办向烈士敬献鲜花的活动，今年虽然园区暂停现场祭扫活动，但通过写信的方式寄托对先烈的缅怀，也是一次很好的爱国主义教育。”周韵说。

清明假期广东社会大局平安稳定  
道路交通事故数  
同比降27.59%

羊城晚报讯 记者张璐瑶、通讯员粤公宣报道：记者从省公安厅获悉，清明假期，全省公安机关共接报刑事警情数同比下降1.18%，发生道路交通事故数同比下降27.59%，全省社会大局平安稳定。

清明假期安保期间，全省公安机关认真贯彻落实全国安全生安电视电话会议精神，紧紧围绕安全生产15条措施，深入排查危爆物品管理、道路交通安全管理等重点领域安全隐患，重点加强清明期间祭扫场所、景区、山区公路要道口等重点部位交通秩序管控，强化“两客一危一货”等重点车辆检查，严格落实“三超一疲劳”等突出违法行为，坚决防范和遏制影响安全稳定的重特大案事

强化社会面快速处置和巡逻防控

清明假期广州警方  
每日投入1.7万名安保力量

羊城晚报讯 记者付怡、通讯员公新文报道：4月5日晚，记者从广州市公安局新闻办公室了解到，4月3日至5日清明节假期，广州警方积极协调政府相关职能部门做好各项安全防范工作，重点落实社会治安管控、群众拜祭现场安保、交通保障等各项工作措施，确保了全市社会面治安秩序良好。

据统计，清明节假期期间，广州警方每天投入1.7万名安保力量，强化社会面快速处置和巡逻防控。重点围绕全市开放的13个清明线下祭扫场所，每天出动近1500人次警力落实现场安保工作。

广州警方坚持疫情防控“外防输入、内防反弹”不放松，组织专门疫情处置力量前置各大型集中祭扫

羊城晚报讯 4月5日，广东省在广州起义烈士陵园叶剑英同志墓像前举行纪念叶剑英同志诞辰125周年活动，缅怀叶剑英同志光辉的一生。省委常委、广州市委书记林克庆，省政协常委、宣传部部长陈建文，副省长陈良贤，广州市市长郭永航，叶剑英同志的亲属好友等出席了纪念活动。省政府秘书长、

办公厅主任叶牛平主持纪念活动。

在纪念活动上，叶剑英同志的亲属向叶剑英同志墓像敬献了花篮，陈建文、陈良贤同志代表省委、省政府向叶剑英同志墓像敬献了花篮，林克庆、郭永航同志代表广州市委、市政府向叶剑英同志墓像敬献了花篮。

（李凤祥 符信）

## 深圳

### 电影院等场所限流有序开放

市民进出小区须凭72小时核酸阴性证明

羊城晚报讯 记者郭起报道：5日晚，深圳市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发布（2022）5号通告，宣布电影院、博物馆、图书馆、剧院、健身房、桑拿、按摩、足疗、水疗、棋牌室、麻将馆、网吧、酒吧、KTV、剧本杀、密室逃脱等密闭场所按50%限流有序开放；学生儿童托管机构、线下教育培训机构等按50%限流有序开放（不早于所在区义务教育同学段学生返校时间）；各类餐饮机构落实好疫情防控要求，正常运营。行程卡带星人员不得进入

上述场所。市民进出小区，乘坐公共交通工具须凭72小时核酸检测阴性证明。

通告同时要求，全市学校（含幼儿园）全体教职员、学生返校第一周核酸检测每天1检；第二周开始，在校期间核酸检测2天1检。暴露型服务行业从业人员（含文体旅游、公共交通、商超、娱乐场所、快递外卖、农贸市场、建筑工地、家政家电服务、环卫、保洁、保安、餐饮服务等）继续执行核酸检测2天1检。

### 蛇口至澳门航线明日复航

羊城晚报讯 记者李天军报道：记者5日从深圳航运集团了解到，随着深圳本轮疫情防控形势逐步趋稳，为有序恢复并促进粤港澳两地人员往来，7日起，深圳航运集团将恢复深圳蛇口至澳门（外港、氹仔）航线的航班运营。

根据航线计划，深圳蛇口至澳门航线恢复运营后，每日往返两地的航班数量总计12班。其中，由深圳蛇口至澳门外港的往返航班为4班，服务时间为每日10:30至15:00；由深圳蛇口至澳门氹仔的往返航班为8班，服务时间为每日9:15持续至17:45。

广大市民及旅客朋友可关注“鹏星会”公众号、小程序以及“招商蛇口邮轮母港”公众号

实时了解船票、航班动态信息和防疫要求。

深圳航运集团提示，经蛇口邮轮母港前往澳门的人员，须凭“粤康码通关凭证”绿码及“通关凭证”内显示的24小时内核酸检测阴性结果信息证明；经澳门返回蛇口邮轮母港的入境人员，须凭“粤康码通关凭证”绿码及“通关凭证”内显示的48小时内核酸检测阴性结果信息证明（具体要求以深圳市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部最新通知为准）。

有出行需求的旅客，建议实时留意目的地的防疫政策变化，关注航班动态及出入境政策，预留充足时间前往码头办理相关手续，以免耽误行程。

## 广州

### 番禺更新疫情防控重点场所

到过重点场所的人员请报备并就近进行核酸检测

羊城晚报讯 记者罗仕报道：4日，广州市新增本土确诊病例2例。其中，1例本土确诊病例居住在番禺区市桥街道道德胜路。5日下午，广州市番禺区疾控中心发布最新提醒。因疫情防控需要，对番禺区重点场所的活动时间进行更新。

番禺区疾控中心提醒，请到过以下重点场所的人员（市桥街西关石磨粉店，市桥街德胜路136号，4月2日7:40-8:30；桥南街麦当劳可逸江畔店，桥南街福渝西路706号，4月2日17:30-17:35），立即向所

在社区（村）联系报备，并前往就近的核酸检测点进行核酸检测，同时配合社区（村）和疾控部门要求做好健康管理。

其中，黄码人员或凭广州市防控办发出的核酸检测提醒短信可免费检测。同时可以通过“番禺区核酸检测采样点地图”查询就近的核酸检测服务点。

此外，记者从番禺区获悉，因疫情防控需要，根据上级统一安排，4月5日，番禺区沙湾街、桥南街对辖内村居民开展了核酸检测工作。

## 潮州

### 饶平一涉疫重点人员违反隔离规定被行拘

羊城晚报讯 记者蚊璐雅、通讯员苏景然报道：近日，潮州市饶平县公安局依法对违反居家隔离规定的该县黄冈镇人朱某岳给予行政拘留5日的处罚（见下图）。

据了解，朱某岳于3月27日自上海乘坐动车返回饶平，按照潮州市防疫规定，需落实居家隔离措施。但朱某岳在居家隔离未满的情况下擅自离开隔离地点，其行为造成潜在的疫情传播风险，影响极坏。饶平警方经调查取证后，

对居家隔离期间擅自外出、拒不执行紧急状态下命令的朱某岳依法作出行政拘留5日的处罚。

警方提醒：疫情防控是全社会的共同责任。当前全国疫情防控形势严峻复杂，希望广大群众积极配合疫情防控各项工作。对居家隔离期间私自外出活动，拒不参加核酸检测、故意隐瞒行程、拒不配合疫情防控相关工作，造成疫情传播风险的，公安机关将依法追究法律责任。



## 缅怀英雄 悼念先烈

武警广东省总队执勤第一支队官兵开展祭奠活动



羊城晚报讯 记者侯梦菲、通讯员李梓侨摄影报道：清明时节，羊城的晨曦带着几分凉意——这是缅怀英雄、悼念先烈的日子。4月5日，驻扎在白云山下的武警广东省总队执勤第一支队官兵与往年一

般，在营区的英模园开展了祭奠活动（见上图）。

官兵们走进英模园，园中的英模雕像质朴庄重，他们中，有战争年代倒在枪林弹雨中的无畏战士；有和平年代为保护人民群众生命财产安全、

牺牲在熊熊烈火中的“马口灭火战斗英雄”；有为维护社会治安挺身而出、被歹徒用刀刃抹去年轻生命的“羊城护法卫士”……十余位英雄先烈的伟大事迹，是该支队建设发展道路上永远的精神丰碑。

庄严肃穆的献花曲响起，仪仗兵迈着整齐的礼步送置花篮，现场官兵军容严整，肃立在英模雕像群前默哀、鞠躬、敬献鲜花。一束束鲜花，寄托着官兵的无限哀思；一段段思念，承载着后人的深切缅怀。据悉，该支队多年来始终坚持在清明节、国家公祭日等重大节日开展缅怀悼念英雄先烈的祭奠活动，让活动成为生动的党史课，给一茬茬年轻官兵精神洗礼，有效激励广大官兵坚定建功岗位、献身强军的理想信念。

## 广州四区开放现场祭扫

分别为越秀、海珠、黄埔、花都，入场须持48小时内核酸检测阴性证明

少人员聚集。

另外，根据近日疫情及有关规定，天河区、白云区、番禺区、南沙区、从化区暂不开放现场祭扫，待疫情解除并经综合评估后再度开放，倡议通过居家追思、网络祭扫等非现场方式缅怀先人。

值得注意的是，各祭扫场所入口均设置信息核验处，入场人员须出示与预约信息对应的有效身份证件（原件）、预约二维码、48小时内核酸检测阴性证明。除确无法上网预约的老年人和14周岁以下随行儿童外，无预约人员请勿入场。

广州市民政局提醒，大部

分祭扫场所不提供车位，预计清明期间人员较多、车流量大，请尽量搭乘公共交通工具前往，错峰出行、绿色出行。各祭扫场所严禁燃放烟花炮竹、焚烧纸钱等祭品，倡导“无烟祭扫”，不焚点香火蜡烛，多采用鲜花祭扫等绿色环保文明方式；全程佩戴口罩，保持安全社交距离，减少在场内逗留时间。清明祭扫管控措施将根据疫情发展情况及时动态调整，敬请广大市民留意广州市民政局网站、“广州民政”微信公众号相关信息。